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Noticia general ) o )
Por qué el diésel es un combustible eficiénté motores de camiones

| Tecnologia

Por g
.combustible

efluente n

motores de camione:

menudo muchos se preguntan por gué
razon los camiones, buses y grandes
maquinarias usan motores diésel y no de
gasolina.
A principios del siglo 20 los camiones de entonces,
mds pequefios y capaces de transportar cargas muy
inferiores a los actuales, usaban gasolina, igual gue
los autos. El diésel lo usan los vehiculos pesados
no porgue sea mas barato que la bencina, sino por
algo distinto y que tiene que ver con la eficiencia
energética. La respuesta va por el lado de la quimica
y la composicion de los combustibles. El diésel tiene
mas hidrocarburos que la gasolina y eso significa gue
su densidad energética es mayor; en otras palabras,
la molécula del petrdleo almacena mas energia que
la de bencina. Sin embargo, para extraerla hay gue
aplicarle mas presion que a ésta, y eso tiene relacion
con el torque.
El torque es la fuerza que se necesita aplicar a una
rarga pesada para que se mueva y esto es lo gue
permite 2 los camiones gue, desde una posicion
inerte, puedan acelerar y de inmediato transportar
cargar muy pesadas, y tambign mantener la velocidad
migntras suben pendientes o carreteras accidentadas.
{Como se logra que el motor tenga mas torque?,
haciendo que el recorrido del pistén sea mas largo
para gue tenga mas tiempo para empujar el cigliefal.

El problerma es gue mientras dicho recorrido se hace
mas largo, se aumenta la presion sobre el dilindra,
y es ahi donde entra el diésel, porgue solo este
combustible es capaz de soportar compresiones mas
altas, sin detonarse antes de tiempo.

Asi, los motores de los camiones generan su torgue
rnas alto a revoluciones mas bajas en comparacién con
los motores bencdineros. Que el torque esté disponible
desde bajas revoluciones es muy beneficioso, porgue
se requiere un fuerte empuje para mover una maguina
gue transporta muchas toneladas. For lo tanto, estos
motores son mas eficientes que los de gasolina,
pues queman el combustible de forma mucho mas
eficiente. Entonces, al tener el diésel mas energia se
necesita menos combustible para producdir la misma
cantidad de potencia.

Relacién de compresiéon y
componentes de motores

Los motores de camiones, buses y maguinarias
tienen wuna relacidn de compresion mas alta que
los bencineros, lo que significa que pueden extraer
mas energia del combustible. Esto se traduce en
autonomias mayores y menores costos de combustible
para las empresas de transporte carretero. Un
camionero puede conducir dentos de kildmetros

R

I

www.litoralpress.cl



A

Fecha:
Medio:
Supl. :
Tipo:

Titulo:

LITORALPRESS

05-08-2024

Revista Del Camionero
Revista Del Camionero
Noticia general

Pag.: 27 Tiraje:
Cm2: 209,9 Lectoria:
VPE: $0 Favorabilidad:

Por qué el diésel es un combustible eficiénté motores de camiones

con un solo tangue de diésel, lo que aumenta
la productividad. Hagamos ciertos calculos: un
motor diésel suele ser entre un 20 y 30% mas
eficiente que uno de gasolina y los camiones
rinden unos 2,5 kms/litro. El kilormetraje anual
de un conductor de camidn en largas distancias
promedia a nivel mundial unos 120.000
kildmetros, lo gue significa gue un tractocamion
consumiria unos 53 millones de pesos al afio; en
cambio un motor de gasolina necesitaria un 20
0 30% maés. En el supuesto caso de un vehiculo
pesado de carga a gasolina necesitaria disponer
de mas tangues para portar el combustible, lo
que reduciria su capacidad de carga Qtil.

Hay otra razon, y es que los componentes de
los motores de camiones se construyen con
componentes mucho mas robustos y duraderos
para que puedan soportar la mayor compresion y
las mayares tensiones asociadas a la combustion
del digsel. Como vimos, estos motores generan
su par o torgue a bajas revoluciones por minuto
en comparacion con los de gasolina, por lo que
trabajan en un margen mas estrecho y con menar
estrés para los materiales, con menor desgaste
para sus componantes,

De esta forma, hay menor desgaste en el tiempo,
lo que permite una mayor operatividad antes de
necesitar servicio y mantenimiento, lo que ayuda
a reducir los costos y aumentar el tiempo efectivo
de operacién. Esto se dernuestra al ver que un
camidn antiguo con mucho kilometraje puede
seguir funcionando bien incluso despugés de
haber recorrido mds de 500 o 700 mil kildmetros,
antes de necesitar una reparacion importante.
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